CORRECTION Jeudi 02 Avril

Défi du jour (CM1-CM2)

Lis cette description. Selon toi, de qui s'aqgit-il ?

Portrait 1 : C'est .. Malone !
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Portrait 2 : C'est .. Hidaya !
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Francais (CM1-CM?2)

1) Conjugaison : L’'imparfait

CM1

CM1 : Exercices de révision, I'lmparfait

Exercice 1 : Lis ce texte puis colorie en rouge les verbes a I'imparfait

Il était une fois, un roi riche et puissant qui habitait un grand chateau perché sur une colline.
Sa fille Eglantine était trés belle et cherchait son prince charmant. Elle était folle de joie car
elle venait de recevoir sa premiere invitation pour un grand bal. Depuis ce matin, la princesse
ouvrait son carnet et regardait la liste des princes. La jeune fille hésitait, les princes arrivaient
des quatre coins du royaume. Le prince Rémi dansait parfaitement mais il était trop petit. Le

prince Hugo parlait en anglais mais il était trop gros. Le prince Jean chantait tout le temps

mais il avait de grandes dents. Le prince Renaud semblait beau mais c’était un grand nigaud.

Exercice 2 : Compléte avec le pronom personnel qui convient (Attention, il peut y avoir

plusieurs possibilités pour certaine phrases).

montagne.




Exercice 4 : Compléte le texte avec les verbes proposés a I'imparfait.

rencontrer, étre (4), se moquer, porter (2), avoir, servir, aller, jeter, faire

Thibaut, apprenti chevalier

ASTUCES : Barrc chacluc vcrbc, aPrt‘:s Pavoir utilisé.




CM?2 : Exercices de révision, I'lmparfait

Exercice 1 : Lis ce texte et colorie en rouge les verbes a 'imparfait.

Ce jour, la veille du nouvel an, tout le monde était affairé ; par cet affreux temps, personne
ne s’arrétait pour considérer I'air suppliant de la petite qui faisait pitié. La journée finissait et
elle n'avait pas encore vendu un seul paquet d'allumettes. Tremblante de froid et de faim, elle se
trainait de rue en rue. Des flocons de neige couvraient sa longue chevelure blonde. De toutes
les fenétres brillaient des lumiéres : de presque toutes les maisons sortaient une délicieuse
odeur, celle de l'oie, qu'on rétissait pour le festin du soir : c'était la Saint-Sylvestre. Cela, oui,

cela lui faisait arréter ses pas errants.

« étaient affairé » et « avait vendu » sont conjugués a un temps composé et non a

Pimparfait . c’est le plus-que parfait.

Exercice 2 : Compléte avec le pronom personnel qui convient (Attention, il peut y avoir

plusieurs possibilités pour certaine phrases).

e |l pouvait se glisser dans chaque recoin.

d’herbes.




Exercice 4 : Compléte le texte avec les verbes proposés a I'imparfait.

rencontrer, étre (4), se moquer, porter (2), avoir, servir, aller, jeter, faire

Thibaut, apprenti chevalier

ASTUCES : Barrc chacluc vcrbc, aPrt‘:s Pavoir utilisé.




Mathématiques (CM1)

1) FRACTIONS du jour : Aujourd'hui, on transforme les fractions décimales en nombres
décimaux. Regarde bien I'exemple pour comprendre !

. 18 ) .
Place la fraction To-Sur une droite graduée

0 1 2

18
10

Compare la fraction par rapport a 1

18
— > 1
10

Place le numérateur dans le tableau de numération

Partie entiere Partie décimale

Centaines | Dizaines | Unités | Dixiemes | Centiemes | Milliémes

1 3

Ecris le nombre décimal éqal a la fraction

13
1—0=1, 8




2) PROBLEME : Voici un probléeme, a toi de le résoudre !
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Froblémc CM |

Jules est dans le train. Il parcourt 50 km en 20 minutes

Combien de kilométres va-t-il faire en une heure ?
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\. Rappel : 1h = 60 minutes
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——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

CALCUL : Il s'aqit d'un probléme de proportionnalité. En 20 minutes, Jules parcoure

50 km. En 60 minutes, il va donc parcourir une distance 3 fois plus importante car

60 MIN = 20 MIN x 3. La distance parcourue va étre aussi 3 fois plus importante, 3
x 50 km :

50 km

20 min
50X3=150kg X3< X3

60 min ? km

REPONSE : Jules va parcourir 150 km en 60 minutes.

——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

4 Froblémc CMZ

Dans la recette de la mousse au chocolat, il faut 150g de chocolat pour faire 4 pots.

Combien de chocolat faut-il pour faire 20 pots ?

o —

CALCUL : Il s'agit d'un probleme de proportionnalité. Sachant que pour 4 pots il faut

150 g de chocolat, pour 20 pots, la quantité de chocolat sera 5 fois plus importante.

Il faudra donc 5 x 150 g de chocolat :

4 pots
150 x 5 = 750 g “C

20 pots = ?q

150 g

X5

REPONSE : Pour faire 20 pots, il faut 750 grammes de chocolat.
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3) Calculs : Effectue les calculs suivants

6581 — 2430 = 4151 8402 - 6301 = 2101 5981 - 2891 = 3090

6304 — 1292 = 5012 6216 — 2817 = 3399 9234 - 3179 = 6055

Soustraction

Multiplication

56 x 12 =672 31 x 22 =682 498 x 63 =31 374
2614 x 54 = 141 156 659 x 84 = 55 356 6 895 x 98 =675 710
)
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Géographie (CM1)

Observe les photographies présentées au tableau. Selon toi, ces paysages sont-ils
naturels ? Justifie ta réponse.

Lis les textes suivants

/I.'Ogenfield \

'openfield (« champs ouverts ») se caractérise par des champs vastes, sans clétures, de couleurs
variées (cultures différentes) et de formes géométriques. Les régions d’openfield sont spécialisées
dans les grandes cultures (blé, mais, tournesol, betterave...) Les maisons sont groupées en hameaux
ou en villages. Il s’agit d’un habitat concentré. Les champs sont délimités par des chemins qui
permettent I'accés aux engins agricoles (tracteurs, moissonneuses-batteuses) et non pas par des
Qaies ou des barrieres. L'openfield couvre essentiellement le nord de la France.

/
/m \

Le bocage (« champs fermés ») se caractérise par de nombreux et petits champs, fermés par des
haies ou des murets, de formes irrégulieres. Les parcelles sont destinées a des cultures (champs
labourés) ou a faire paitre du bétail. L’habitat est dispersé : grosses fermes isolées ou par 2 ou 3. De
petits chemins, souvent creux, permettent d’accéder a tous les champs. Le bocage est
caractéristique de I’Ouest de la France, notamment, la Bretagne et la Normandie, mais on le trouve
également dans le Massif Central., la Bretagne et la Normandie, mais on le trouve également dans

kIe Massif Central. /
/l.es cultures délicates \

Certaines régions se spécialisent dans les cultures délicates, telles que les fleurs, les fruits, les
légumes... Ces productions sont souvent fragiles, c’est pourquoi on les cultive souvent sous des serres
pour les protéger des bétes et du froid. On y trouve aussi les paysages de vergers et de vignes. Les
régions de cultures délicates se trouvent essentiellement dans les sud de la France, le Val de Loire et

Kprés des villes /




Observe attentivement ces photographies.

Ecris sous chaque photographie le paysage auquel elle correspond :
Openfield, Bocage, Culture délicate.

[ Culture délicate ] [ Culture délicate ]
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Histoire (CM2)

- Lirelecorrigé
- Copier lalecon

Document 1 » De la capacité électorale

Destinée dla maternité, faite pourlavie de famille, lafemme oublieraitimmeé-
diatement ses devoirs de meére et ses devoirs d’épouse si elle abandonnait le
foyer pour s'occuper de politique. D’une part elle ne serait pas assez précise
et ne serait pas assez modérée. D’autre part, elle mettrait en danger lafamille.

On a donc parfaitement raison d’exclure de la vie politique les femmes et les
personnes qui, par leur peu de maturité d’esprit, ne peuvent prendre une part
intelligente a la conduite des affaires publiques.

D’apres la thése en droit de Louis-Emile Morlot (1859-1907)

Dans le document 1, souligne les raisons pour lesquelles les femmes n’avaient pas le droit de
voter.

Document 2 + Louis Marin, dans La Revue, 1¢F juillet 1910

ATheure actuelle, au sujet du vote des femmes, tous les partis politiques semblent

aussiindécis. La gauche redoute que les femmes ne soient trop conservatrices ; la

droite quelles ne deviennent trop révolutionnaires ; et le centre qu'elles ne rem-
3

placent 'ordre, I’équilibre, le bon sens, par la passion et le sentiment.

Lis le document 2. Que craignhait-on a laisser les femmes prendre part a la vie politique ?

Les hommes craignaient que la famille se détruise. Et que les femmes ne puissent pas faire de la
politique calmement.

Document 3 « Victor Hugo, dans une lettre du 8 juin 1872

Il est douloureux de le dire : dansla civilisation actuelle, il y a une esclave. Cette esclave,
c’est la femme. L’homme a fait verser tous les droits de son coté et tous les devoirs du
coté de lafemme. Dans notre législation, la femme ne possede pas, elle ne vote pas, elle
ne compte pas, elle n’est pas la. Il y a des citoyens, il n'y a pas de citoyennes. C'est la un
état violent : il faut qu’il cesse. Une société est mal faite quand 'enfant est laissé sans
lumieére, quand la femme est maintenue sans initiative ; et I'on reconnaitra qu’il est
difficile de composerle bonheur de 'homme avec la souffrance de la femme.

Lis le document 3. Expligue pourquoi Victor Hugo compare lafemme a une esclave.

12



Victor Hugo compare les femmes a des esclaves parce qu’elles n’ont aucun droit par rapport aux
hommes, et notamment pas celui de voter. Pour les défendre, il utilise le mot « souffrance » pour faire

comprendre que cette situation n’est plus acceptable.

Document 4 « Photographie de la Société
pour I'amélioration du sort de la femme
et la revendication de ses droits
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Observe le document 4. Que veulent les femmes ? Pourquoi veulent-elles voter ? Si tu pouvais
ajouter une ou plusieurs pancartes, qu’écrirais-tu dessus ?

Les femmes veulent voter et s’occuper de politique pour pouvoir agir sur les lois. Exemples de
revendications : Pour I'égalité avec les hommes ! Pour que les femmes aussi puissent voter | Nous

aussi nous avons des droits !

Lecon a copier ala suite de lalegcon

4.l a place inégalitaire des femmes

Au XIX¢ siécle, les femmes n’ont ni les mémes salaires, ni les mémes droits que les hommes. D’aprés
la loi (code civil de 1804), une femme devait d’abord obéir & son pére puis & son mari. Elle n’avait pas

acces a I'éducation de la méme maniére que les hommes.

Les femmes de la bourgeoisie ne travaillaient pas, elles consacraient leur temps a I'organisation de la
maison (gestion des domestiques) a I'organisation de fétes (réceptions) et donnaient de leur temps aux
ceuvres de charité.

Les femmes du peuple travaillaient afin de ramener un salaire supplémentaire a la maison.

Au XIX® siécle, certaines femmes commencent a s’organiser en Europe afin d’obtenir le droit de vote.

On les appelle les « suffragettes ».



Autres (CM1-CM2)

As-tu réussi a résoudre |'énigme ? Voici la réponse.

Lﬂ SUITE I QUEL SONT LES DEUX NOMBRES QUI DEVRAIENT ARRIVER ENSUITE ?
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